

следующим техническим оснащением: компьютер; цифровая студия звукозаписи; брайлевский принтер – IndexEverestD; принтера ViewPlusCub, с улучшенной поддержкой графики.

Кроме того, в этом году по государственной программе «Доступная среда», библиотека получила нагреватель P1af в комплекте с рельефообразующей бумагой; брошюровщик с пружинным переплетом, что позволит нам издавать книги РТШ с рельефно-графическими иллюстрациями.

Всего за девять лет существования студии начитано и издано в формате MP3 более ста произведений сорока местных авторов, издано около семисот CD дисков.

Репродуцированы в доступные форматы книги курских писателей В. Алехина, Е. Носова, К. Воробьева, А. Харитановского и др. В каждом диске в Приложении представлен аудио-обзор книг специальных форматов из фондов библиотеки близких по тематике произведению, записанному на диске. Библиотека находится в постоянном поиске новых форм доведения информации до незрячих и слабовидящих пользователей. Так в 2017 году в целях расширения издательской деятельности, библиотека продолжила издание журналов «Будьте здоровы!» и «Вестник Курского края».

Помимо создания фонда краеведческой литературы, библиотека, по просьбе Центра дифференцированного, надомного и дистанционного обучения детей с ограниченными возможностями здоровья «Ступени», подготовила серию «Библиотечка внеклассного чтения». Начитаны «Хрестоматии для чтения» с 1 по 11 классы. Проведена огромная работа. Время звучания хрестоматий составляет 81, 214 и 274 часа.

Использование современного оборудования и привлечение теща-профессионала обеспечивает высокое качество выпускаемых книг доступных форматов. В среднем, в год озвучивается до 15 наименований книг.

Все, изданные библиотекой «говорящие» книги, обязательно представляются в фондах пунктов выдачи библиотеки при межпоселенческих библиотеках и МО ВОС. Все издания СКБС добавлены в базу данных электронной библиотеки «говорящих» книг с криптозащитой (TalkingBookLibrary), формируемой библиотекой.

Одной из первых среди специальных библиотек, Курская библиотека слепых им. В.С. Алехина начала выставлять собственные звуковые издания для свободного доступа на сайте Первой Интернациональной Онлайн-Библиотеки для инвалидов по зрению «Логос» -AV3715.RU, созданной в 2008 году. На данный момент пользователям онлайн-библиотеки «Логос» доступны 165 наименований собственных изданий Курской библиотеки для слепых имени В.С. Алехина, записанные в библиотечной студии звукозаписи «ЛУЧ».

Курская областная специальная библиотека для слепых имени В. С. Алехина активно представляет свою собственную издательскую деятельность на различных региональных, общероссийских открытых конкурсах изданий.

Библиотека – дипломант VIII Всероссийского конкурса на лучшее издание для слепых и слабовидящих детей. Курской областной библиотеке для слепых имени В.С. Алехина присуждены три Почетные грамоты: за издание по Брайлю в серии «Рассказы о природе» произведений курских писателей: «Белый гусь» Е. Носова и «Школа сыновней верности» А. Харитановского; за выпуск «говорящей» книги по произведениям курских писателей для детей и юношества «Бабушкины пироги»; за методическую разработку мероприятия «Семейная экспедиция «Моя родословная».

По итогам IX Всероссийского конкурса на лучшее издание для слепых и слабовидящих, выполненное с использованием новых приемов и технологий(в рамках Года литературы в Российской Федерации) Курской областной специальной библиотеке для слепых им. В.С. Алехина присвоен диплом 2 степени в номинации «Лучшее звуковое издание в цифровом формате» за издания религиозно-духовной тематики, выпущенные в серии «Курские святыни».